

用网吧里的电脑搜游戏网站,进的全是同个网页 1700多台电脑被“劫持”,这伙人靠虚假流量狂敛财

通讯员 孙琳洁 姚佳怡

本报讯 利用恶意插件,强制用户访问设定网站,用骗来的高额“点击量”吸引客户在该网站投放广告,短短半年,实现“流量变现”近300万元。8月17日,随着最后一名团伙成员被判决,这一利用网吧进行“流量劫持”的犯罪团伙全部受到了法律的制裁。

吕某某、何某某、吴某某3人都是互联网从业者,常年和数据打交道的他们深谙互联网时代的“挣钱之道”——流量,每一次点击都可能带来真金白银。然而,他们想的不是如何创作优质作品吸引流量,反而在非法使用技术方面动起了歪脑筋。

2021年3月起,3人预谋在网吧安装劫持插件,强制网吧用户访问设定好的游戏网页,以实现“流量劫持”。

随后,3人邀请人参与劫持插件的技术开发及维护测试,并分别在宁波、台州等地联系7名网维公司人员,在日常维护网吧服务器时私自部署劫持插件,使得网吧用户在搜索游戏网址时都会进入他们所设置的网页地址。

依托网吧用户的浏览特性和网吧本身的客流量,被设置的网站不需要推广就迅速积攒数额庞大的点击量。广告客户误以为网站真有如此人气,轻易便砸下广告费,选择在该网站投放广告。

去年8月,网安部门例行安全检查时发现,一些网吧的后台安装有该劫持插件,由此案发。经查,仅宁波海曙一地,被非法控制计算机信息系统的电脑就达1700余台。该团伙非法获利近300万元。

《刑法》第二百八十五条规定,违反国家规定,侵入国家事务、国防建设、尖端科学技术领域以外的计算机信息系统或者采用其他技术手段,获取该计算机信息系统中存储、处理或者传输的数据,或者对该计算机信息系统实施非法控制,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

经宁波市海曙区检察院提起公诉,法院以非法控制计算机信息系统罪,对吕某某、何某某、吴某某等16人判处相应刑罚。

“成功人士”送贵重水果还带你投资?

这是骗子在“钓鱼”

见习记者 杨云寒 通讯员 郑好好 马晋峰

本报讯 “如果他是骗子,怎么还会送我这么多贵重的水果?”接到民警的电话,乐清市民吴女士一脸不解。

前段时间,吴女士结识了一位网友,对方自称是“成功人士”,从事家具生意。几天后,这位“成功人士”突然向吴女士索要地址和联系方式,还买了榴莲、车厘子等水果送给她。

“我平时在网上很少跟陌生人聊天的。”该“成功人士”对吴女士“深情”地说。

见到对方送来的这些水果,吴女士有些意外,随即放下了对陌生人的戒备。后来,这位“成功人士”给她推荐了一款网络虚拟投资平台,称自己的钱很多都是通过这个平台赚来的。

“网上坏人很多,但他跟人聊个天都能送东西,肯定不是坏人。”于是,吴女士在对方的指导下,在平台上注册了

账号,正当她准备投资时,却接到乐清市公安局石帆派出所反诈劝阻员陈云财的电话:“千万不要转钱,这很可能是诈骗。”

原来,当天傍晚,石帆派出所接到吴女士疑似被诈骗的预警。陈云财立即尝试联系对方。接起电话,吴女士有些懵,但还是在陈云财的劝说下,赶到派出所了解情况。一路上,为了防止骗子再次向吴女士行骗,陈云财一直跟吴女士保持通话。

在派出所,陈云财确认吴女士没有财产损失后,向她详细介绍了此类诈骗手段,“这是骗子在‘钓鱼’,先通过各种方式获得你的信任,然后透露所谓的‘生财之道’,引诱你下载虚拟平台投资,再操控后台将钱骗走……”

期间,陈云财帮助吴女士删除了对方的联系方式,并在她的手机上下载“国家反诈中心”APP开启来电预警。

“原来是这样,谢谢你们及时给我打电话,要不然果不堪设想!”吴女士连连感谢。

水牛回家啦

“你看,这头牛的角还有点破损,是我家的牛。多亏了你们,真是太感谢啦!”8月16日晚,衢州衢江区大洲镇一村民家的三头水牛走失。大洲派出所民警在夏季治安打击整治“百日行动”巡逻途中得知此事,立即组织警力并发动网格开展寻找,仅用一个多小时,就将“跑路”的牛全部找回。失主看着乖乖入栏的牛儿,向民警连连道谢。

通讯员 张莹

43年后,她第一次听到家乡话

通讯员 杨宝露 周金晶

本报讯 “囡囡哎,噶多年份啊,终于寻着了!”近日,在诸暨市公安局陶朱派出所,杨氏夫妇见到了失散43年的小女儿方媛(化名),一家人喜极而泣。

“这是我第一次听到诸暨话,感觉很亲切。”意识到方媛听不懂诸暨方言,夫妇俩开始用蹩脚的普通话和女儿交流,有时民警还帮着“翻译”,但大家都在表达对彼此的思念。

1979年2月,诸暨的杨氏夫妇喜得一对龙凤胎,可因生活条件艰苦,不得不将其中的女儿抱养给他人。经年累

月,杨氏夫妇对女儿的思念日益增加,心中也一直觉得愧疚,可多番查找没有女儿信息。而方媛在18岁时无意间得知自己是被抱养的,就萌生了寻找亲生父母的想法。

2022年7月,杨氏夫妇向陶朱派出所求助。副所长袁洋了解情况后,帮他们采集了DNA信息并及时录入全国系统库。巧的是,今年4月方媛也向当地公安机关求助,其DNA信息也被录入全国库中。

7月29日,方媛父女DNA比对成功,确认具有亲缘关系。袁洋立刻电话联系方媛。近日,方媛从河北赶来,早早等在派出所门口。“我不怪你们,我能理解……”方媛握住母亲的手哭着说道。双方都感谢民警帮忙圆了团圆梦。

有人拿菜刀拒执 有人闻警笛跑路 夏日执行 不惧“烤”验

通讯员 邵雪栋

本报讯 “你们凭什么为了区区20万元就要卖我的房?”打开门,看到门外站着的是执行干警,史某面露凶态,手持菜刀,气焰嚣张。

这是近日宁波市鄞州区人民法院集中执行行动中的一幕。

史某是一起金融借款合同纠纷案件的被执行人,不仅逃避履行生效判决确定的义务,还拒绝与执行干警沟通,擅自撕毁法院张贴的腾房公告。当日,当执行干警到达史某住所处,史某在屋内始终拒绝开门。执行干警联系开锁公司上门开锁,史某知道自己无法逃脱,主动开门,但她仍将刀具放在身侧。见好言相劝没有用,执行干警当场宣布拘留决定,将史某带回法院。

执行行动中不乏“速度与激情”。原告周某与被告张某、顾某民间借贷纠纷一案判决生效后,张某、顾某毫无意愿履行所欠的20余万元。行动当天,执行干警到某小区查找顾某的车,顾某看到后立即开车逃跑。顾某无视警车鸣笛逃窜,执行干警一路驱车追赶50公里,最终在慈溪截停顾某车辆。执行干警将顾某拘传回法院,告知拒不执行的后果,顾某当场支付4万元,并就余款与申请执行人达成了执行和解。

而远在千里之外,也上演着一场紧张刺激的跨省执行。一起追偿权纠纷被执行人韩某的车辆正由案外人使用,执行干警获悉这一线索后,跨越千里前往宁夏银川寻找该车辆,并在案外人住所地蹲守数小时,终于成功截获车辆。

据悉,鄞州法院以聚焦涉民生、中小微企业财产案件及打击拒执犯罪等为重点目标,于7-8月连续两次开展“夏·飓风”集中执行行动,共传唤被执行人50人,7人被采取刑事强制措施,11人因涉嫌拒执犯罪被刑事立案,27起案件执行完毕,11起案件达成和解,执行到位金额725.6万元。

全警动员 奋战“疫”线

通讯员 张诗佳

本报讯 连日来,为确保全员核酸检测“不漏一户、不落一人”,金华市公安局金东分局鞋塘派出所民警积极发挥人熟、事熟、地熟优势,尽心尽责共筑辖区疫情防控安全网。

“民警与防疫工作人员一起,网格化分工,做好数据信息登记,确保各项疫情防控措施落地落实。”鞋塘派出所负责人曹伟华介绍。

同时,民警利用“上门送检”的时机,开展“一对一、面对面”宣讲,科普禁毒、防诈、防溺水、扫黑除恶等知识,让群众在接受核酸检测的同时,接种“防范意识加强针”。

疫情期间,鞋塘派出所查处并公布了一批涉疫情违法犯罪案件,同时对关停的人员聚集场所进行“回头看”,为打好疫情防控阻击战提供安全稳定的社会环境。

冒险停车 险遭碾压

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,一摩托车骑手在红灯的情况下,违规将车开至斑马线上,险些被大货车碾压。

当日下午,平阳县某路口处,红灯亮起,一辆重型仓栅式货车在十字路口停下。不久,一辆摩托车开至货车前方的斑马线上停下。由于摩托车在货车视野盲区,货车驾驶员张某没有发现车头有人,当红灯进入最后3秒倒计时,张某缓慢将车驶出停止线,撞上了车头下方的摩托车。

摩托车骑手姜某随即侧翻,腿部被车压住。所幸货车才起步,驾驶员张某察觉到异常,踩住了刹车。事故造成姜某腿部被割伤,案件仍在侦办中。